
Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации 

Письмо №17-4/ООГ-98 от 11.02.2025  

О страховых взносах на ОСС от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний при оплате организацией 

периодических медосмотров работников  

 

Вопрос: Облагается ли страховыми взносами на травматизм оплата периодических медосмотров? 

Ответ: Департамент развития социального страхования, рассмотрев обращение, поступившее письмом от 16.01.2025, по 

вопросу обложения страховыми взносами на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве 

и профессиональных заболеваний сумм расходов, произведенных работодателем в целях проведения в отношении 

работников периодических медицинских осмотров, сообщает следующее. 

В соответствии с положениями пункта 1 статьи 20.1 Федерального закона от 24.07.1998 N 125-ФЗ "Об обязательном 

социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний" (далее - Федеральный 

закон N 125-ФЗ) объектом обложения страховыми взносами на обязательное социальное страхование от несчастных 

случаев на производстве и профессиональных заболеваний признаются выплаты и иные вознаграждения, начисляемые 

страхователями в пользу застрахованных в рамках трудовых отношений и гражданско-правовых договоров, предметом 

которых являются выполнение работ и (или) оказание услуг, договора авторского заказа, если в соответствии с 

указанными договорами заказчик обязан уплачивать страховщику страховые взносы. 

База для начисления страховых взносов определяется как сумма выплат и иных вознаграждений, начисленных 

страхователями в пользу застрахованных, за исключением сумм, указанных в статье 20.2 Федерального закона N 125-ФЗ. 

На основании статьи 214 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - Трудовой кодекс) работодатель обязан 

обеспечить в случаях, предусмотренных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, 

содержащими нормы трудового права, организацию проведения за счет собственных средств обязательных 

предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских 

осмотров, других обязательных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований работников, 

внеочередных медицинских осмотров работников в соответствии с медицинскими рекомендациями, химико-

токсикологических исследований наличия в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их 

метаболитов с сохранением за работниками места работы (должности) и среднего заработка на время прохождения 

указанных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований, химико-токсикологических 

исследований. 

Статьей 220 Трудового кодекса определены категории работников, которые должны проходить обязательные 

предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры 

для определения пригодности этих работников для выполнения поручаемой работы и предупреждения профессиональных 

заболеваний, а также в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний. 

Предусмотренные указанной статьей медицинские осмотры и психиатрические освидетельствования осуществляются за 

счет средств работодателя, если иное не установлено законодательством Российской Федерации. 

Таким образом, учитывая, что затраты работодателя на проведение обязательных медицинских осмотров работников в 

соответствии со статьей 214 Трудового кодекса на основании соответствующих договоров, заключенных с медицинской 

организацией, с учетом нормативно определенной периодичности проведения таких осмотров, являются 

производственными расходами организации, необходимыми для осуществления ее деятельности, и не связаны с 

выплатами работникам, такие суммы не являются объектом обложения страховыми взносами на обязательное социальное 

страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 
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